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幼稚園児＆保育園児ママ（2018年／全国） 
「園児パパの子育て・家事」  

調査方法 ：Webアンケート 
調査対象 ：全国のあんふぁん読者、ぎゅって読者、あんふぁんWebユーザー、ぎゅってWebユーザー 
調査実施時期 ：2018年6月6日〜7月1日 
集計数 ：701件 

 
子育て情報源は「妻」が圧倒的、子どもの行事で仕事を休んだことがあるパパは75% 

 
 子育ての情報源は、「妻」が昨年よりアップした以外は、軒並みダウン。今年から設問に加えた「SNS」が9.4%、「園の親同士」は4.7%となった。育児内容では、「一緒に遊ぶ」「レジャーに連れて行く」「マナーなどのしつけ」などの項目は 
幼稚園パパが高く、「一緒にお風呂に入る」「子どもにご飯を食べさせる」「園の送り迎え」「子どもを病院に連れて行く」などでは保育園パパが高い結果に。家事では、「家事はしない・できない」が保育園パパは半減した反面、幼稚園パパは 
昨年よりアップという結果となった。子どもの行事で休んだことがあるパパは幼稚園パパが78.1%、保育園パパが68.6%といずれも昨年よりアップした。 

●あなたは子育てに関する情報を 
  どこから収集していますか？（複数回答)（n=700） 

●パパの育児内容を教えてください。 
 （複数回答）（n=700） 

●パパの育児内容を教えてください。（幼保別） 
（複数回答） 
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●掃除や洗濯など、パパは家事をしますか? 
 （複数回答）（n=698） 
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●掃除や洗濯など、パパは家事をしますか? 
 （幼保別）（複数回答） 
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幼稚園児＆保育園児ママ（2018年／全国） 
「園児パパの子育て・家事」  

調査方法 ：Webアンケート 
調査対象 ：全国のあんふぁん読者、ぎゅって読者、あんふぁんWebユーザー、ぎゅってWebユーザー 
調査実施時期 ：2018年6月6日〜7月1日 
集計数 ：701件 

●どの園行事に参加していますか？ 
（複数回答）（n=701） 

●どの園行事に参加していますか？ 
 （幼保別）（複数回答） 
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●子どもの行事で仕事を休んだことがありますか? 
 （n=700） 

●子どもの行事で仕事を休んだことがありますか?（幼保別） 

●仕事を休んで子どもの行事に参加することに 
  抵抗はありますか？（n=700） 

 

家事や子育てについて、ママへの不満 
 
● あるけど言えません（笑）。勇気を振り絞って言うと、もと 
    もと食事を作るのが好きではないのは知っていたが、家に 
    帰るとコンビニ弁当とか、買った総菜が食卓に上がること 
    が多くて、忙しいのは分かるが手作りしてくれたらうれしい。 
  （39歳・神奈川県） 
● もっと頼ってほしい。 （37歳・埼玉県） 
● あれしてこれしてと言われて、やると「そういうことじゃな 
    い！」と怒られる。気分で怒らないでほしい。やったことを 
    まず褒めてほしい。 （33歳・千葉県） 
● 家事にパートに子どもたちのお世話、いつもありがとうの 
    気持ちです。大変なのは分かっているけれど…。そんなイ 
    ライラせず穏やかでいてほしいなぁ。ママが笑っていると 
    家が明るいです。 （33歳・埼玉県） 
 

86.9 

85.5 

61.9 

50.6 

13.5 

12.5 

10.2 

6.1 

5.3 

3.5 

4.3 

2.3 

52.9 

74.6 

37.6 

42.3 

6.3 

24.9 

8.5 

20.6 

11.6 

2.6 

7.4 

5.8 

0% 50% 100%

入園式

運動会

参観日

おゆうぎ会

バザー

遠足

お誕生日会

保護者会

個人面談

イモ掘り

その他

参加していない

幼稚園児パパ(n=512) 保育園児パパ(n=189)
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幼稚園児＆保育園児ママ（2018年／全国） 
「パパとの家事分担」  

調査概要〈専業主婦ママのデータ〉 
調査方法 ：Webアンケート 
調査対象 ：全国のあんふぁん読者、ぎゅって読者、
あんふぁんWebユーザー、ぎゅってWebユーザー 
調査実施時期 ：2018年8月16日〜8月31日 
集計数 ：467件 

有職ママにとって、これが多いか少ないか？ 洗濯、掃除はパパ担当が1割 
主婦ママはパパの出番ナシ 
 
 家事でのパパの役割はどうなっているだろうか。「洗濯」「掃除」ともに、有職ママ家庭は約10%がパパの担当になっているが、主婦ママ家庭は3%に満たない。有職ママにとって家事分担は、イライラの種だ。 
女性が対等に働きつつある今、このパパの割合は今後増えていくと思われる。主婦ママ家庭は完全に分業状態。パパは給料を稼ぎ、ママは家事・料理が仕事、という形態が多いようだ。 

●洗濯をする人 

 

 
幼稚園児とママの情報誌「あんふぁん」   

私立幼稚園に通う園児とママのための情報誌。子育て情報はもちろん、地域密着情報を発信し子育てライフをサポートしています。   
あんふぁんサイト https://enfant.living.jp 
 
働くママと園児の情報誌「ぎゅって」  
毎日が時間と勝負の保育園ママのために、しっかりと役立つ情報をコンパクトに凝縮したメディアです。   
ぎゅってサイト https://gyutte.jp 
 
リビングくらしHOW研究所   
女性の意識と行動を分析・研究する、リビング新聞グループのマーケティングカンパニーです。あらゆる消費の中心に存在する女性生活者と、より深く、効果的なコミュニケーションを実現するための情報を発信しています。   
ウェブサイト  https://www.kurashihow.co.jp  問い合わせ  TEL  03-5216-9420   FAX 03-5216-9430 
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専業主婦ママ（n=467） 有職ママ（n=413） 

●掃除をする人 

専業主婦ママ（n=467） 有職ママ（n=413） 

調査概要〈有職ママのデータ〉 
調査方法 ：Webアンケート 
調査対象 ：全国のあんふぁん読者、ぎゅって読者、
あんふぁんWebユーザー、ぎゅってWebユーザー 
調査実施時期 ：2018年2月15日〜3月4日 
集計数 ：413件 


